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Εισαγωγή  

Ο σκοπός του οδηγού είναι η ενημέρωση: 

• των χρηστών των Δικαιούχων για την διαδικασία υποβολής αιτημάτων κατανομή και 

• των στελεχών της Διαχειριστικής Αρχής/ Κοινής Γραμματείας (ΔΑ/ΚΓ) σχετικά με τις ενέργειες που 

ακολουθούν την υποβολή. 

 

1. Συντομογραφίες  

ΟΠΣ: Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό σύστημα  

ΤΔΥ: Τεχνικό Δελτίο Υποέργου /Δικαιούχου 

ΔΑ: Διαχειριστική Αρχή “Ειδική Υπηρεσία Interreg 2021 2027” 

ΚΓ: Κοινή Γραμματεία 

ΑΔΑ: Αριθμός Διαδικτυακής Ανάρτησης  

ΣΔΕ: Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου  

ΔΙΚ: Δικαιούχος  

ΠΔ : Πραγματικοί Δικαιούχοι 

ΠΔΔ : Πλάνο Διαγωνιστικής Διαδικασίας 
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2. Αίτημα Κατανομής (ΜΟΝΟ για φορείς με ελληνικό ΑΦΜ)  

2.1. Ενέργειες από τον Δικαιούχο 

Δημιουργία και Συμπλήρωση 

Ο χρήστης επιλέγει από το μενού παρακαλούθηση 4.3 Αϊτημα κατανομής και από την οθόνη αναζήτησης επιλέγει 

Δημιουργία. 

 

 
 

Στο αναδυόμενο παράθυρο επιλέγει Δημιουργία νέου Δελτίου αιτημάτων Κατανομής και αποδοχή. 

 

Στην οθόνη του δελτίου ο χρήστης συμπληρώνει τον πίνακα στην ενότητα «Β. Κατανομές Έργων» 

επιλέγοντας Προσθήκη. 

 

Στην αναδυόμενη οθόνη επιλέγουμε: 

1. Πλην Επιχειρηματικότητας (MIS) ή Επιχειρηματικότητα (Πρόσκληση) 

2. Έργο ΟΠΣ (MIS) σε συνδυασμό με Ενάριθμο ΠΔΕ 
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3. το Υποέργο 

 

 

Αν υπάρχουν περισσότεροι του ενός ενεργοί ενάριθμοι, θα πρέπει να γίνει η ορθή επιλογή σε συνδυασμό 

και με το Υποέργο στο οποίο αιτείται η Κατανομή  

Διακρίνονται τρεις περιπτώσεις: 

3Α: Έρχονται συμπληρωμένα τα στοιχεία του Διαχειριστή και στην στήλη ‘Ενεργός στην ΤτΕ’ γράφει ‘ΝΑΙ’: 

Έχει ήδη γίνει κάποια κατανομή και στην ΤτΕ είναι ενεργοποιημένο το ΑΦΜ του Διαχειριστή για αυτό το 

Ενάριθμο. 

3Β: Έρχονται συμπληρωμένα τα στοιχεία αλλά στη στήλη Ενεργός στην ΤτΕ υπάρχει ‘-’: 

Το ΑΦΜ αυτό δεν είναι ενεργοποιημένο στην ΤτΕ (τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή) για αυτό το Ενάριθμο. 

Οι ορισμοί Διαχειριστή κατά κανόνα ενεργοποιούνται με την 1η κατανομή που αποστέλλεται για εκτέλεση 

στην ΤτΕ. Οπότε, είτε δεν έχει εκτελεστεί ακόμη η 1η κατανομή με την οποία καταχωρήθηκαν στο ΟΠΣ τα 

στοιχεία Διαχειριστή ή πρόκειται για παλαιότερο ορισμό, στον οποίο είχαν γίνει κατανομές αλλά για 

κάποιο λόγο, το ΑΦΜ αυτό δεν είναι πλέον ενεργό. 

Στην περίπτωση νέου έργου, πρέπει να βεβαιωθείτε ότι τα στοιχεία του ορισμού Διαχειριστή έχουν ήδη 

αποσταλεί στην ΤτΕ πριν την υποβολή του αιτήματος Κατανομής. 

3Γ: Δεν έχει ξαναγίνει κατανομή σε αυτό το υποέργο, δεν έρχονται προ-συμπληρωμένα τα στοιχεία 

Διαχειριστή και πρέπει αυτά να καταχωρηθούν με προσοχή από τον χρήστη στα κατάλληλα πεδία. 

Υπενθυμίζουμε ότι το πεδίο email Διαχειριστή είναι σημαντικό γιατί λαμβάνει ενημερώσεις με την πορεία 

εξέλιξης της κατανομής. Σε περίπτωση που απαιτείται αλλαγή απλά γράφεται το σωστό ή νέο email και θα 

ενημερωθεί το σύστημα. 

3
Β 

3
Α 
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Σε περίπτωση που εμφανίζονται ΑΦΜ Διαχειριστή που γνωρίζετε ότι είναι λανθασμένοι ή όχι ενεργοί, 

παρακαλούμε να υποβάλετε helpdesk ώστε να απενεργοποιηθούν και στο ΟΠΣ.  

 

Παρόμοια είναι η διαδικασία για τις κατανομές σε έργα Επιχειρηματικότητας όπου αντί MIS επιλέγεται 

ΑΑ Πρόσκλησης. 

 

 

 

Ένα δελτίο μπορεί να περιλαμβάνει αιτήματα για κατανομές περισσοτέρων του ενός Έργων/Υποέργων. 

Στη συνέχεια, κάθε Κατανομή μπορεί να εγκριθεί και εκτελεστεί σε διαφορετικούς χρόνους. Για καλύτερη 

εποπτεία, λοιπόν, της τρέχουσας κατάστασης των Κατανομών ενός δελτίου που πιθανόν να βρίσκονται σε 

διαφορετικά στάδια έγκρισης, προστέθηκε στο Μενού Αποτελεσμάτων αναζήτησης η στήλη Κατάσταση 

Κατανομής. 

Επισημαίνεται πως η Κατάσταση Κατανομής (βλ. εικόνα του Ιστορικού Κατανομής μέσα στο παράθυρο 

επεξεργασίας κάθε γραμμής Κατανομής του δελτίου) δεν πρέπει να συγχέεται με την κατάσταση του 

δελτίου (βλ. Ιστορικό Μεταβολών δελτίου, καταστάσεις Υπό υποβολή, Υποβληθέν κ.ο.κ.). 

 

Στο Ιστορικό Κατανομής, αναγράφεται επιπλέον το ποσό όπως διαμορφώνεται σε κάθε στάδιο καθώς και 

η ημερομηνία σταδίου: 

Συνημμένα  
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Δίνεται η δυνατότητα να προστεθούν συνημμένα στο δελτίο με την επιλογή . 

 

Ιστορικό Μεταβολών  

Στον πίνακα «Ιστορικό Μεταβολών» εμφανίζεται το Ιστορικό Μεταβολών Καταστάσεων του δελτίου 

(Ημερομηνία και Ώρα Συστήματος, Κατάσταση Δελτίου, Όνομα Χρήστη, Σχόλια Ενέργειας, Αποδέκτες).  

Τα πεδία «Σχόλια Καταχώρησης Δικαιούχου» και  «Σχόλια Καταχώρησης Φορέα Διαχείρισης» 

χρησιμοποιούνται για διακριτή καταχώριση σχολίων από τον Δικαιούχο και τον χρήστη του Φορέα 

Διαχείρισης. 

 

Μετά την ολοκλήρωση της συμπλήρωσης του δελτίου, ο χρήστης προχωράει σε «Υποβολή»,  προκειμένου 

αυτό να γίνει διαθέσιμο στη Διαχειριστική Αρχή/ Φορέα Διαχείρισης. 

Σημειώνεται ότι όσο το δελτίο είναι σε κατάσταση «Υπό επεξεργασία» ο δικαιούχος δεν μπορεί να το δει. 

Τα παραπάνω στοιχεία ο δικαιούχος θα τα δει όταν ολοκληρωθεί η εξέταση, δηλαδή όταν ο χειριστής 

επιλέξει την Ενέργεια «Οριστικοποίηση» και το δελτίο περάσει σε κατάσταση «Οριστικοποιημένο».  

 

Σημείωση: Για κάθε αίτημα χρηματοδότησης/Κατανομή καταχωρίζεται στο ΟΠΣ, στο Δελτίο Αιτημάτων 

κατανομής, μία νέα γραμμή Κατανομής, ανά Υποέργο ή Πρόσκληση Επιχειρηματικότητας με το αιτούμενο 

ποσό. Σε ένα Δελτίο μπορούν να περιλαμβάνονται περισσότερες της μίας Κατανομής για διαφορετικά 

Έργα/Υποέργα. 

Τα στάδια που ακολουθεί στο ΟΠΣ έως την έγκρισή της μια Κατανομή, που συμπεριλαμβάνεται σε ένα 

δελτίο, (ανεξάρτητα, όπως προαναφέρθηκε, από τις υπόλοιπες Κατανομές του Δελτίου) είναι τα εξής: 
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(*) εφ’ όσον προβλέπεται 

(**) όπως εμφανίζεται στο Ιστορικό Κατανομής (βλ. παραπάνω) 

Δημιουργία Δελτίου Αιτημάτων Κατανομής με αντιγραφή 

Στο παράθυρο Δημιουργία Αιτημάτων Κατανομής προστέθηκε νέα επιλογή «Αντιγραφή Αιτημάτων 

Κατανομής» 

 

 

Η επιλογή αυτή προσφέρεται στους Δικαιούχους, για τη δημιουργία νέου δελτίου Αιτημάτων κατανομής 

για τα έργα/υποέργα του υφιστάμενου δελτίου από το οποίο επέλεξε να αντιγράψει. Το νέο δελτίο 

δημιουργείται σε κατάσταση Υπό υποβολή και ο χρήστης προβαίνει σε αλλαγές στις νέες κατανομές πριν 

το υποβάλει στην αρμόδια ΔΑ. 
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2.2. Ενέργειες από Διαχειριστική Αρχή  

Επεξεργασία Δελτίου από ΔΑ  

 

Για την έγκριση μιας Κατανομής από τη ΔΑ ή/και ΕΑΣ, δημιουργείται νέο Δελτίο Αιτημάτων κατανομής, από το 

παράθυρο Δημιουργίας με επιλογή «Έγκριση Κατανομών» συμπληρώνοντας περισσότερες της μίας Κατανομές 

και από διαφορετικά αιτήματα Δικαιούχων.  

Οι Διαχειριστικές Αρχές ή η ΕΑΣ (*), με την επιλογή «Αντιγραφή Δελτίου Αιτημάτων Κατανομής για έγκριση» 

δημιουργούν νέο δελτίο για την έγκριση των Αιτημάτων Κατανομής, στο οποίο μεταφέρονται όλες οι Κατανομές από 

το υποβληθέν από Δικαιούχο δελτίο που επιλέχθηκε για αντιγραφή. Αν στο δελτίο που επιλεγεί προς αντιγραφή, 

συμμετέχουν Κατανομές που, είτε ακυρώθηκαν, είτε έχουν προχωρήσει σε επόμενο στάδιο με άλλο δελτίο, αυτές 

διακρίνονται από το σύστημα και δεν μεταφέρονται. Το νέο δελτίο δημιουργείται σε κατάσταση Υπό επεξεργασία 

και ο χρήστης προβαίνει στις απαραίτητες αλλαγές πριν το οριστικοποιήσει και εγκρίνει τις Κατανομές. 

 

Επιστροφή Δελτίου σε Δικαιούχο  

Ο χρήστης ΔΑ έχει την δυνατότητα να επιστρέψει το δελτίο προς τον δικαιούχο για διόρθωση και 

επανυποβολή με την ενέργεια [Επιστροφή].  

Δίνεται η δυνατότητα καταχώρησης σχολίων για τεκμηρίωση του λόγου επιστροφής. Κατόπιν της 

επιβεβαίωσης ενέργειας, το δελτίο μπαίνει σε κατάσταση «Επιστροφή σε Δικαιούχο».  

Μετά την 1η αποθήκευση από χρήστη του δικαιούχου, το δελτίο θα περάσει σε κατάσταση «Υπό Υποβολή» 

και θα πρέπει εκ νέου να υποβληθεί.  

 


